

15-летие знаменитой библиотеки

март
5512

Те, кто посещает районные библиотеки, знает, что каждая из них (кстати, в нашем районе всего их шесть) имеет свое неповторимое лицо. Особенность библиотеки «Книги блокадного города» заключается в том, что она имеет свой музей. Все предметы, которые в нем находятся, пережили блокаду. И у каждого экспоната есть своя история. Одна из них, например, — о блокадной елке: «31 декабря дедушка устроил новогоднюю елку... Настоящих елок не было, и он решил елку нарисовать на стене. Попросил у меня акварельные краски, залез на стул и прямо на обоях изобразил высокую ветвистую красавицу... Потом он вбил гвоздики в концы нарисованных ветвей и достал коробки с ложными игрушками. Мы стали их вешать на гвоздики, и произошло чудо: от настоящих игрушек нарисованная елка словно ожила». Это — из

воспоминаний А. Молчанова. А елочные игрушки вы тоже можете увидеть в экспозиции музея.

Если вы захотите поработать именно с изданиями, вышедшими в свет в блокадном Ленинграде, вам пойдут на встречу и дадут возможность познакомиться с ними в читальном зале.

Открылась библиотека в 1996 году. Но и сейчас, по словам Софии Коллосовой, ее заведующей, люди все еще приносят сюда блокадные вещи. Значит, и теперь, через 65 лет после окончания войны, они хранят вещи как семейные реликвии, а потом дарят их в музей, чтобы они продолжали служить людям. В деле воспитания патриотизма, например. Или преемственности поколений.

Встреча, которая состоялась в один из дней празднования юбилея, тоже была посвящена этой цели. Маленький зал библиотеки быстро наполнился людьми разных поколений.

Пришли люди, стоявшие у истоков ее основания. Юрий Иванович Коллосов, который был на этом празднике, рассказал о сомнениях организаторов: получится ли задуманное дело? Время показало: получилось. Хотя, конечно, трудности есть и сегодня. С годами об этой уникальной библиотеке узнали не только в России, но и за рубежом. Многие режиссеры, сценаристы и историки черпают в ее стенах вдохновение.

Среди друзей библиотеки был и композитор, заслуженный деятель искусств Виктор Александрович Соколов. К юбилею библиотеки он написал песню «Мы читим, мы помним». В этот вечер состоялось ее первое исполнение. Рукописные ноты новой песни композитор также подарил библиотеке.

Как положено, на юбилее зачитывались приветственные адреса и вручались грамоты работникам библиотеки. С теплыми словами выступали

истинные друзья библиотеки, люди, которые стояли у истоков создания ее музея; представители Совета академии военно-исторических наук.

Светлана ПАВЛОВА

